

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Мартыненко Ирины Анатольевны на тему «Испаноязычная топонимия мира как геолингвистическая система», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Диссертационное исследование И.А. Мартыненко представляет анализ испаноязычной топонимии мира как единой геолингвистической системы, отражая центробежные и центростремительные тенденции в функционировании полинационального испанского языка. Название работы и содержание автореферата свидетельствуют о том, что автором осуществлено комплексное и многоаспектное исследование испаноязычного топонимического пласта и доказана правомерность употребления в отношении него термина «геолингвистическая система», ввиду чего очевидна высокая **теоретическая значимость работы**. По автореферату можно сделать вывод, что диссертация вносит существенный вклад в теорию и методологию ономастических исследований, в развитие отечественной испанистики и теории языка. Впервые на единых теоретических основаниях систематизированы испаноязычные топонимы разных континентов, интерпретирована содержащаяся в них историко-культурная информация. Следует отметить, что автор обоснованно, убедительно и аргументированно вводит в научный оборот новые термины и определения.

Актуальность данного исследования заключается в систематизации многолетнего практического и теоретического опыта изучения испаноязычной топонимии и анализе испанских языковых единиц в ракурсе лингвопрагматики, когнитивной лингвистики, лингвогеографии, эколингвистики, критической и политической топонимики.

Автореферат четко показывает **научную новизну** диссертационного исследования. Автором выявлены системные связи испаноязычной топонимии различных ареалов мира, разработана типология испаноязычных топонимов, представлена их систематизация по степени связи с мотивирующими аутентичными испанскими лексемами.

Особо обращает на себя внимание **практическая значимость** исследования. Наряду с введенными в научный оборот новыми терминологическими единицами рассмотрены и предложены эквиваленты передачи в процессе перевода топонимических терминов и понятий, принятых в западной научной традиции. Проанализированный и систематизированный языковой материал полезен при подготовке различных теоретических курсов по сопоставительной лингвистике, романской филологии, общему языкознанию, когнитивной лингвистике, лексикологии, диалектологии, нормативности,

лингвопрагматике, лингвокультурологии, лингвострановедению; в лингводидактике, лексикографической и переводческой практиках.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация выполнена на высоком академическом уровне. Многочисленные научные работы по теме диссертации, опубликованные в авторитетных изданиях из списка ВАК, Scopus и Web of Science с исчерпывающей полнотой отражают ее содержание.

Диссертация соответствует п.2.1. раздела II Положения о присуждении ученых степеней Федерального Государственного Автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы», утвержденного Ученым советом РУДН, протокол № 12 от 23.09.2019 г., а ее автор **Мартыненко Ирина Анатольевна** заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Профессор кафедры романской филологии
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»,
доктор филологических наук (10.02.05 – романские языки), доцент
Мед Наталья Григорьевна



«25» октября 2023 года

Контактные данные:

Адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 11

Тел.: +7 (812) 328-94-10

E-mail: n.med@spbu.ru

ПОДПИСЬ РУКИ
Мед Н.Г.
УДОСТОВЕРЯЮ



Ведущий специалист
по кадрам Санникова И.М.
25.10.2023
ПОДПИСЬ _____ ДАТА _____